

# С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КП ССР УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 1 (19476) • Четверг, 1 января 1981 года • Цена 2 коп.

### НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Выступление Л. И. Брежнева по Центральному телевидению и Всесоюзному радио



Дорогие товарищи, друзья!

Кремлевские куранты отсчитывают последние минуты 1980 года. Уходящий год вобрал в себя многое: были в нем трудности и горечь, были и успехи и радости. Но провожаем мы его с добрым чувством.

В год славного ленинского юбилея советские люди поработали самоотверженно и вдохновенно. В этой пятилетке сделан новый крупный шаг в развитии экономики. Повысилось благосостояние народа. Более 50 миллионов человек спрелили новоселье. Получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Единой дружной семьей живут народы Советского Союза. На должном уровне поддерживается наша оборонспособность.

Сердечное спасибо всем, кто трудится на заводах и фабриках, нефтяных промыслах, на транспорте, на полях и фермах, возводит дома, прокладывает магистрали, строит электростанции, кто создает духовные ценности, учит и воспитывает детей, охраняет здоровье людей, украшает их быт — всем, кто работает сознательно и плодотворно на благо социалистической Родины.

В обстановке высокого элитического и трудового подъема страна готовится к XXVI съезду КПСС. Это показывает ход обсуждения проекта

Основных направлений экономического и социального развития СССР на предстоящую пятилетку и на период до 1990 года. Особое значение придается ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности производства, решению продовольственной проблемы, увеличению выпуска товаров народного потребления, жилищному строительству.

С полным основанием мы заявляем — народ и партия едины. В этом нерушимом единстве — залог новых успехов в нашей борьбе за коммунизм.

Советский народ единодушно одобряет и горячо поддерживает ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства. Внешняя политика Советского Союза преследует ясные и благородные цели. Мы хотим мира для всех народов. Наша приверженность идеалам свободы, справедливости и прогресса непоколебима. Советский Союз решительно выступает за разрядку, за укрепление сотрудничества и говорит твердо: «нет гонке вооружений, осложнениям и конфликтам, вызываемым империалистической политикой».

У Советского Союза много добрых друзей в мире. В канун Нового года мы выражаем самые лучшие пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим, рабочим, национально-демократическим партиям, всем борцам против империализма, реакции и войн.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР сердечно поздравляю с Новым годом геройский советский рабочий класс, славное колхозное крестьянство, народную интеллигенцию!

Крепкого вам здоровья, хорошего настроения, успехов в труде, учебе, творчестве!

Новогодний привет ветеранам революции, войны и труда, глубокая вам благодарность и признательность Родине!

От всей души желаю счастья и радости советским женщинам!

Горячие поздравления замечательной советской молодежи, доблестным воинам Армии и Флота!

Наилучшие пожелания всем, кто в новогоднюю ночь несет трудовую вахту одиннадцатой пятилетки, бдительно охраняет священные рубежи Страны Советов, работает вдали от родной земли.

Пусть в каждом доме, в каждой семье всегда будет благополучие и согласие!

С Новым годом, дорогие товарищи!

С новым счастьем!

В СОЗВЕЗДИИ труда

РЕКОРД АНГРЕНСКИХ ШАХТЕРОВ

труда, знаменующих финиш десяти пятилетки, яркой звездой засияла еще одна — 30 декабря горняки крупнейшего в Средней Азии разреза «Ангренский» впервые в истории предприятия добили пятимиллионную с начала года тонну угля.

В нынешнем году впервые на полмиллиона тонн превышена проектная мощность разреза. Успех достигнут благодаря широкому развитию социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезду КПСС и XX съезду Компартии Узбекистана, внедрению в технологии добычи машин повышен-

ной мощности. На разработке угольных пластов сейчас применяются вскрышные скважинные экскаваторы, на вскрышных работах — драги-экскаваторы, на вывозке вскрышного грунта зенитные машины-электроподъемники. Только за счет разработки маломощных пластов — толщиной в 30—50 сантиметров — с помощью бульдозеров-богатырей ДЭТ-250 в нынешнем году ангренские горняки получили дополнительные 20 тысяч тонн угля.

Техническое перевооружение — составная часть ведущейся реконструкции разреза, мощность которого в ближайшие годы возрастет до 10,3 миллиона тонн. Это связано со строительством Ангренской ГРЭС-2 на 2,4 миллиона киловатт, первые энергоблоки которой согласно проекту ЦК КПСС к XXVI съезду партии должны быть введены в одиннадцатой пятилетке. Как и первая, эта электростанция будет работать на местном дешевом топливе, добывая ее открытым способом.

(УзТАГ).

и на дворовые постройки для содержания скота и птицы, имеется и гараж.

Новоселья спрелили также труженики колхозов «Бухаран», «Гулстан» и других хозяйств района.

(УзТАГ).

вых кооперативных домах.

Строители Каракульской

передвижной механизированной

треста «Бухараблокхозстр

треста» на месяц раньше срока завершили строительство этих коттеджей. Возле каждого — присадебный участ



Передовую бригаду ангренских угледобывающих возглавляет кавалер ордена Ленина Влчеслав Лазарев (в центре). Ей была оказана честь

взять последнюю тонну угля в счет пятым

миллионов.

Фото Ш. АЛИМОВА и Б. ЮСУПОВА (УзТАГ).



Рисунок народного художника Узбекской ССР В. Еремко.

### СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев и Н. А. Тихонов направили телеграмму Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы. Председателю Государственного совета и Совета Министров Республики Куба товарищу Фидель Кастро Руас. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, всего советского народа в этот день выражается горячее поздравление с национальным праздником — Днем освобождения Кубы.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ высоко ценит вклад Кубы в антиимperialистическую, антиколониальную борьбу народов.

Политикой мира и добрососедства, солидарности с народами, которые отстаивают свою свободу и независимость, непримиримостью к неоколониализму и расизму.

Советский народ записано в проекте

одружества, в движении несомненного, в целом международной арене.

В телеграмме с удовлетворением отмечается плодотворное развитие советско-кубинских отношений, основанных на незыблемых принципах пролетарского интернационализма, КПСС и Советское правительство полностью решимости и впредь неустанно крепить узы братской дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и Кубой.

Советские люди с глубоким удовлетворением встречают новые созидательные планы социально-экономического развития Республики Кубы. Активно участвуют в многостороннем сотрудничестве братских стран, Куба вносит значительный вклад в расширение деятельности Совета Экономической Взаимопомощи, в разработку программ долгосрочного экономического сотрудничества. Вместе с братскими странами Куба постоянно занимается обустройством сопротивления сопротивления.

Товарищи Л. И. Брежнев и Н. А. Тихонов пожелали Коммунистической партии Революционному правительству, всем кубинским труженикам новых успехов в строительстве социалистического обществ

САЙР



## ВЕЛИКАЯ ЭПОПЕЯ

Новогодье —  
как нового века  
ступени,  
Как открыты двери —

в просторы вселенной,  
Новый в космос полет,  
обновление степей,  
Путь, что к цели высокой  
ведет неизменно!  
Семицветной радугой  
лютия луны —  
Это свет наших новых  
надежд  
и стремлений.  
Съезда партии год,  
пятилетки зачин!  
В каждом замысле,

в каждом свершении —  
Ленин!  
Эпохам эпохи...  
Кто создал ее!  
Дал заглавье ей Ленин,  
«Октябрь» — начертал он.  
В ней на каждой странице —  
страны бытие.  
Как сражалась — описано,  
как побеждала.  
Каждый партии съезд —  
заполен глав.  
В каждой новой главе —  
труд и мудрость, и слава.  
В каждом замысле,

О советском народе —  
поглощено молва,  
О стране созидания и дел  
величавых.  
Дети этой страны — все  
народы равны.  
Свет идеи Ильиной  
единий сияет.  
Здесь сердце миллионов  
любовью полны.  
Краю чести и доблести —  
отчому краю.  
Мы гордимся, пистая

страны годов,  
Озаренные светом  
победным сиянием.  
Каждый год — новый  
валет.  
Каждый съезд готов  
дать отчет — и  
в спешных своих,  
и в дерзанях.  
День за днем —  
к нам приближается  
двадцать шестой...  
...Рукоплещет весь зал.  
Ленин — здесь,

с нами рядом,  
Улыбаясь, стоит, —  
в этой колпе простой.  
С этим зорким,  
сквозь годы провидцем  
взглядом.  
Наша партия  
ленинским пишет первом,  
Продолжая  
им начатую эпопею,  
Пятилеток бойцы,  
мечтатели наш строй  
Все програды,  
все трудности —  
преодолели!

Новый год!  
Первый день — это первый  
твой шаг.  
Нам с тобою  
по ленинским стропты,  
заставам,  
Вместе с партией —  
судьбы народов решать,  
Чтобы и солны  
лицом  
обернулась слава!  
Перевод с узбекского  
Зоя ТУМАНОВОЙ.

## ПРАЗДНИЧНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# ГОРДОСТЬ РЕСПУБЛИКИ

13 ДЕКАБРЯ прошлого года в газетах страны было опубликовано поздравление Леонида Ильинича Бражникова участникам строительства и ввода в действие первой очереди Шуртанского комплекса по добыванию и транспортировке газа. Таким торжественным аккордом завершился важный этап большой стройки. Без преувеличения можно сказать, что рожденный в конце десятой пятилетки комплекс по праву стал ее гордостью.

«Правда Востока» систематически сообщала читателям о ходе работ на ударной стройке. Поэтому в сегодняшний праздничный день нам особенно приятно вновь вернуться к шуртанской теме. Об этом мы попросили рассказать начальника Всеесоюзного промышленного объединения «Союзубзенгазпром» А. Р. Агаджанова и заместителя министра энергетики и электрификации Узбекской ССР В. Р. Клеменчука.

**А. Р. АГАДЖАНОВ:**  
— 5 ноября 1980 года, точно в намеченный обзательствами срок, шуртанский газ был подан на Сырдарьинскую ГРЭС. С этого дня началась эксплуатация нового кубометра узбекистанского газа. Все строительные и монтажные коллективы, привлеченные к работам, показали себя с самой положительной стороны. В итоге комплекс сооружен практически со всеми нормативами.

У истоков успеха стояли прежде всего геологии Министерства геологии республики, ученые института «СредазНИИгаз», проектировщики институтов «Узгипрогаз» и «ВНИПИгазгабдуз». Благодаря их таланту и трудолюбию в новый комплекс ныне заложены самые прогрессивные технологические решения.

Большой вклад в победу внес коллектив треста «Средазэнергетгастра». Первым завершив свой двухсоткилометровый участок, он принял на помощь соседям и проложил схему задания еще 50 километров газопровода. Достойный пример взаимоуважения, кровной заинтересованности в скромнейшем завершении работ.

Честь на славу снискали себе на Шуртане подразделения «Узбенгазразведки». Максимально сконцентрировав материальные, технические и людские ресурсы, они сумели за короткое время пробурить двенадцать скважин, из которых десять уже дают газ. Работу осложняли и аномально высокие пластовые давления, и большая глубина залегания газа, достигающая 3.200 метров, и значительная удаленность от баз. Но с делом, своим людям справились.

Добрых слов заслужили также и строители трестов «Бухарагазпромстрой», «Мубарекгазпромстрой», а также многих монтажных организаций, занятых на стройке. Их общим трудом сооружен и успешно действует газовый промысел мощностью четыре миллиарда кубических метров газа в год и четырехсоткилометровый газопровод, соединивший месторождение с Сырдарьинской ГРЭС.

Однако на этот работы не остановились. В скромном будущем объемы добычи и переработки газа на промысле увеличатся в четыре раза. Нами разработан проект, по которому добыча на Шуртанском месторождении возрастет до шестнадцати миллиардов кубометров газа в год. На нем будет работать не только Сырдарьинская, но и Талимайдаринская ГРЭС. Кроме того, в Шуртане скоро начнется сооружение перерабатывающего завода мощностью 12 миллиардов кубометров газа в год, завода по производству этиана, производству пропан-бутана.

Интервью взял Ф. ОВЕЧКИН.



Четыре миллиарда кубометров малосернистого газа способен производить и транспортировать новый газовый комплекс, созданный на месторождении «Шуртана» в Кашкадарьинской области. Здесь впервые в отечественной практике решена проблема транспортировки малосернистого газа на большие расстояния. На снимке: передовики уста-

новки комплексной подготовки газа «Шуртана» объединения «Союзубзенгазпром» [слева направо] электрик Д. Джумаков, диспетчер О. Шагалина, оператор Н. Абрагимов и машинист Т. Нуров.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

## ДЕРЖАВНЫЙ ШАГ

В ПОЛНОЧЬ, строго по золотистым стрелкам Спасской башни Кремля, заступил на трудовую вахту 1981-й. Прошло лишь несколько часов Нового года, и у нас сложи воспоминания о году ушедшем. Спасибо ему, поработал на славу и для Родины, и для каждого из нас, и подвел итог всему сделанному за пятилетку. У страны и республики был яркий шаг. Мы не стояли на пятаке истории, а неустомимо, настойчиво двигались вперед, изо дня в день, пункт за пунктом осуществляя намеченные партией, ее XXV съездом.

И вот пришел шуртанский газ. Обилие топлива впервые дало станции возможность поднять выработку электроэнергии до 50 миллионов киловатт-часов ежедневно. Эшелоны шли из Омска, Братска, Красноводска, десятка других городов. И все равно станцию лихорадило. Из-за недостатка топлива коэффициент использования оборудования превысил 50 процентов.

Честь на славу снискали себе на Шуртане подразделения «Узбенгазразведки». Максимально сконцентрировав материальные, технические и людские ресурсы, они сумели за короткое время пробурить двенадцать скважин, из которых десять уже дают газ. Работу осложняли и аномально высокие пластовые давления, и большая глубина залегания газа, достигающая 3.200 метров, и значительная удаленность от баз. Но с делом, своим людям справились.

Тонна мазута стоит 25 рублей, а эквивалентный газ объемом газа — всего 11. На разницу этих цен станция уже сейчас экономит по 112 тысяч рублей в сутки. За год это составит 40,8 миллиона рублей.

Газ выходит мазута, и потому срочно между профилактическими ремонтами оборудования, работающего на «голубом топливе», более длительны. Газовая технология позволяет сократить штаты станции примерно на 10 процентов. Для других работ высвободится 120—130 человек. Значительно улучшатся санитарно-гигиенические условия. Все это позволит предприятию дополнительную экономить сотни тысяч рублей. Как закономерный итог, обязательно снизится себестоимость сырдарьинской электростанции. Если сейчас она составляет 0,7 копейки за киловатт-час, то с переходом на газ снизится до 0,5 копейки. Заметим, что среднестатистическая себестоимость сырдарьинской электростанции.

Если сейчас она

затрателей. Важно принять труд как творчество, взять в пример тех вitezов, которые неизменно мало по сравнению с тем, что сделано. Нужны тома книг, чтобы вместить подвиг народа, хотя бы строкой отметить все достойное для зачесения в золотую летопись пятилетки.

Да, работа была жаркая, но властелин каждого кроха содеянного укрепила могущество Отечества и служила на бла-

зитателей. Важно принять труд как творчество, взять в пример тех вitezов, которые неизменно мало по сравнению с тем, что сделано. Нужны тома книг, чтобы вместить подвиг народа, хотя бы строкой отметить все достойное для зачесения в золотую летопись пятилетки.

Да, работа была жаркая, но властелин каждого из нас.

Росла республика, росли и люди. Сколько изменений — и всегда и лучше — в их судьбе. «Что вам дала пятилетка и гол мишуровый?» — на такую акниту мы услышали ответы самые разнообразные, но неизменно радостные.

Избрали народным депутатом. Стал лауреатом Государственной премии. Выполнила две годовые нормы. Переехала в новую квартиру. Родилась внучка. Закончила институт. Награжден орденом. Собрал 55 центнеров хлопка с каждого гектара. Участвовал в Олимпийских играх. Вот они, прекрасные примеры нашей большой, содержательной, одухотворенной партии! Сделано! Осуществлено!

Все это звонкие песни ушедших лет. А мы шагнули в грядущее. Перед нами маршрут завтрашнего дня, очерченные проектом созидания пятилеткой и до 1990 года. Перед одиннадцатой и до 2010 года. Сейчас пункт за пунктом мы обсуждаем проект, вносим изменения, предложение, говорим о том, что взять с собой в одиннадцатую пятилетку. Есть в проекте особые строки, касающиеся только Узбекистана. Выполним программу, общую для всей страны. Иди в едином русле с народами-братьями, нам в то же время предстоит ориентироваться на совершенно конкретные цифры: увеличение производства промышленной продукции, выработка электроэнергии, выпуск минеральных удобрений. От республики ждут больше медали и цинка, стали и проката. Предстоит ввести в эксплуатацию мощности на Ташкентском тракторном заводе, хлопчатобумажных комбинатах в Андижане и Нукусе, на многих предприятиях легкой и пищевой промышленности.

Спланирована и пятилетка земледельцев республики. Среднегодовое производство хлопка — не менее 5,9 миллиона тонн. Будет продолжено освоение Каракумской и Джизакской степей, орошения земель, обводнения пастбищ. Предусмотрен рост всей промышленности.

На полную мощь трудится Чарвакская ГЭС. Приобретают все большую популярность новые сооружения Хинчинского комбината. В Фергане стали выпускать химическое волокно, а город Навои обогатился цементным заводом. Расширился Самаркандский суперфосfatный. Взбудоражил гидроузлом в забалошии Амударья, и скоро се водой оросят пустынные земли Каракумов и Кызылкумов, а нескользко раньше сформировалось Андиканско море, не менее значимое для газификации экономики республики. Крупнейшее в стране производство капролактама в Чирчике сооружено.

На полную мощь трудится Чарвакская ГЭС. Приобретают все большую популярность новые сооружения Хинчинского комбината. Взбудоражил гидроузлом в забалошии Амударья, и скоро се водой оросят пустынные земли Каракумов и Кызылкумов, а нескользко раньше сформировалось Андиканско море, не менее значимое для газификации экономики республики. Крупнейшее в стране производство капролактама в Чирчике сооружено.

Главное, чтобы нам никто не помешал созидать. Главное — мир. Это наше сокровенное желание, это наше программа действий на международной арене. Прощедший год был годом мирных инициатив. Созидали, засиживались на встречах, вспоминали прошлую историю. И какой она будет — зависит от каждого из нас, от нашего державования на всех участках коммунистического строительства, от выполнения тех поставленных. Что выскажены партией и правительством в новогоднем поздравлении.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.

Следующий год — это идиллический, есть кем обуздить склонную ситуацию: Ильинича Гильямова, Юрия Николаевича Старостина, Павла Яковлевича Чуприна, Ильи Федоровича Квасова, Артура Ивановича Герасимова, Николая Ноздрина и другие трудятся здесь, на пути к победе.





РАДИОГРАММА С ПАМИРО-АЛАЯ

## НА ЛЕДНИКЕ АБРАМОВА

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ Новый год встречают глацаторы на леднике Абрамова. Сейчас здесь несет научную вахту небольшой, но сплошной коллектива. Нас шестеро — ветераны и новички. Старший электромеханик Вадим Андреев работает на станции восьмой год. Пятый Новый год встречает на леднике Константин Шапо. Вторая зиновка у старшего техника Андрея Резинчика. А выпускник Ленинградского государственного университета Александр Исааков и радиотехник Александр Ситкин здесь впервые.

После снежного и вьюжного ноября декабрь здесь выдался на диво солнечным, теплым, осадков выпало в три раза меньше обычного. Температура воздуха в нные дни достигала нуля, но не опускалась ниже двадцати градусов мороза. В отдельные безветренные дни зимовщики даже загорали. А ческо-ко днен назад Константин Шапо и Александр Исааков на лыжах спустились вниз и пронесли на леднике арбуз. Так что Новый год у нас будет со своей елкой.

Сейчас на станции напряженный период — проводится снегомерная съемка Басейна ледника, она продолжалась до новогоднего вечера. Первые дни нового года также пройдут в маршрутах, предстоит большая работа по определению скорости движения ледника. В честь XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана зимовщики взяли повышенные обязательства — небольшим коллективом выполнить объем работ полного состава.

Зимовщики поздравляют читателей газеты «Правда Востока», родственников, коллег и друзей с Новым годом и передают всем наилучшие пожелания.

В. НОЗДРЮХИН.



## РОЗЫГРЫШ

В НОВОГОДНЮЮ ночь со всеми моими знакомыми происходит невероятные истории. То в лифте застрянут, то веселятся до утра в незнакомой компании, то загадают желание — и оно исполняется. Лишь мне никогда не приходилось поднимать бокал шампанского в запоздавшем такси, пугать застолные адреса или встречать у елки прекрасную незнакомку. Ни-каких чудес.

Вот хотя бы в прошлый Новый год. Пригласили меня в гости друзья Леша с Тамарой. Прихожу — а в дверях записка: «Мы уехали за сыном к бабушке, скоро будем, клочок под половинку». Открыто дверь, захажу. И вдруг настручу мне Леша собственной персоной, в шубе до пят, в шапке, болода до колен — ну чистый Дед Мороз. Надо же так нарядиться!

— Всем кому? — говорят.

— К тебе, в кому же еще? Ну, тебя не узнать, где такую дубленку купил?

Он глазами растерянно заморгал, замялся — не хочет говорить.

А тут из соседней комнаты Тамара выходит. Снегурочка наряженная.

— Кто это? — спрашивается и смотрит на меня. — Ну, маскарад!

— Я — это я, — говорю. — А вот вы перенергиваете малость. Не жарко тебе, Леша, в шубе?

— Ну-ну, — отвечает он. — Только я не Леша, я Дед Мороз.

Мне смешно стало. Взрослое человека так неумело разыгрывать!

— Может, у тебя и борода настоящая?

Схватил его за бороду да как рвану. Он чуть не упал, глаза на лоб полезли, а бороде хоть бы что. Крепко прицепил, на мастику, видно, посадил.

— Всё что это руки распушает? — рассердилась вдруг Тамара. — Если каждый будет дедушку за бороду хватать, что от нее останется?

Он такой же дедушка, как я бабушка, — говорю. — Или как ты — Снегурочка.

## ЮМОРЕСКА

— Я-то Снегурочка, а вот вы кто?

Посмотрел я на эту Снегурочку, то есть с Томой, и заплакали. Но меня и этим не промеши, я в чудеса с малых лет не верю.

А ту дверь входная открылась и на пороге возникли Тамара с Лешей и сыном Сережкой. Техника на грани фантастики, раздвоение изображения, как в телевизоре. Я и не знал, что Алексей на такое способен.

Голограмма, что ли, применил?

Надо же, даже мешок притворился. А тяжелый — с места не свинешь.

Макулатуры, что ли, насилии? — спрашивала.

У Тамары губы от обиды задрожали, а Леша тесемкой мешок рванул. Заглянул в мешок — что только нет: одежда, игрушки, книги, даже елочки маленькие. А сверху — шарф красавица.

— Осторожно! — в голос закричали они. — Там под дверкой!

Надо же, даже мешок притворился. А тяжелый — с места не свинешь.

Макулатуры, что ли, насилии?

У Тамары губы от обиды задрожали, а Леша тесемкой мешок рванул. Заглянул в мешок — что только нет: одежда, игрушки, книги, даже елочки маленькие. А сверху — шарф красавица.

— Кому же все это? — спрашивала.

— Ну, хозяева, теперь нам пора! — говорит Леша — Дед Мороз. — Всю ночь ведь подарки развозить. Вон и коней уже подали.

Глянул я в окно — и впрямь воронье копытами бьют, удила грызут нетерпеливо. Сзади — сами роскошные, расписные. Никогда бы не подумал, что у трансагентства такой транспорт есть. Взяли Леша с Томой свой мешок, сели в сани, тронули коней — только вихрь взметнулся. А Леша с Томой в комнате остались. Поздравил я их с Новым годом, и они меня тоже поздравили. Подарили шарф, о котором я давно мечтал.

— Так вот он я, Петр Дыкин! — кричу. — Спасибо, Тома и Леша, вы настоящие друзья. И правильное профсоюз в вас Дед Мороз и Снегурочка назначены!

— Я — это я, — говорю. — А вот вы перенергиваете малость. Не жарко тебе, Леша, в шубе?

— Ну-ну, — отвечает он. — Только я не Леша, я Дед Мороз.

Мне смешно стало. Взрослое человека так неумело разыгрывать!

— Может, у тебя и борода настоящая?

Схватил его за бороду да как рвану. Он чуть не упал, глаза на лоб полезли, а бороде хоть бы что. Крепко прицепил, на мастику, видно, посадил.

— Всё что это руки распушает? — рассердилась вдруг Тамара. — Если каждый будет дедушку за бороду хватать, что от нее останется?

Он такой же дедушка, как я бабушка, — говорю. — Или как ты — Снегурочка.

# БОНЖУР, КОСМОНАВТЫ!

## ИЗ БЛОКНОТА РЕПОРТЕРА

В КАНУН Нового года в подмосковном Звездном городке произошло еще одно знаменательное событие. Дружная семья советских и зарубежных космонавтов приняла в своем ряды двух посланцев Франции Жан-Лу Кретьена и Патрика Бодри.

Хозяева встречали их

французским приветствием: «Бонжур», а гости улыбались с чуть заметными проносом отчаянно по-русски «Здорово, ребята!».

В эти минуты мне вспомнился эпизод из кинофильма «Нормандия — Неман» Константина Фельдзера.

— Да им выпало счастье принять славную эстафету

благородных принципов эскадрильи «Нормандия — Неман» — рассказывал К. Фельдер.

— знакома с

кандидатами в космо-

навты. — Жала можно

называть Жаней, а Патрик

Бодри — просто Паша Бодри.

Мои новые знакомые за-

вали головами в знак со-

гласия.

— И когда же вас устро-

или так назвать?

— Еще во Франции,

—

Ответил Жан-Лу Кретьен. — По профессии мы с Пашей — летчики-испытатели. Познакомились во время многочисленных проверок. Радуемся, что именно нам двоим выпала честь начать совместные тренировки в Звездном городке. Но, прежде чем приехать сюда, мы обязаны были изучить русский язык. Не просто изучить, а пожить в русской среде.

Мы уехали подальше от шумного Парижа, — добавил Патрик Бодри.

Отвели нам хороший особняк. Разумеется, нас изолировали от всего, что напоминало Францию и все французское. Нас окружали люди, говорящие лишь по-русски. Даже готовили нам только русские блюда. Правда, от пронояния не избавились. Думаем, здесь, в Звездном, сумеем преодолеть и этот барьер.

— Что, кроме работы, вас со-

глашает?

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— А как настает хобби?

— Жан-Лу:

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— Коллекционирую вина,

хотя сам являюсь трезве-

нником. Разве что под Новый год пригузил бокал шампан-

ского. Летчику, тем более

кандидату в космонавты,

спиртные напитки против-

оров.

Патрик:

— Что, кроме работы, вас со-

глашает?

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— А как настает хобби?

— Жан-Лу:

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— А как настает хобби?

— Жан-Лу:

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— А как настает хобби?

— Жан-Лу:

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка

будет подспорьем для трени-

ровок.

Патрик:

— А как настает хобби?

— Жан-Лу:

— Люблю играть на фи-

гармонии. Привез ее в

Звездный. Органная музыка